



## MEGHÍVÓ

### **Magyar Felsőoktatás 2015** Fokozatváltás, központosítás, szűkülés... **Konferencia**

A BCE Nemzetközi Felsőoktatási Kutatások Központja rendezésében

**2016. január 28. (csütörtök)**

Helyszín: Budapesti Corvinus Egyetem, Bp. Fővám tér 8. II. előadó

#### **A konferencia célja**

A BCE Nemzetközi Felsőoktatási Kutatások Központja (NFKK) immár nyolcadik alkalommal rendezi meg konferenciáját, amely minden év januárjában egyfajta számvetést készít a felsőoktatás helyzetéről, koncepcionális kérdéseiről. A felsőoktatás *kutatóinak, intézményi és kormányzati vezetőinek, szakembereinek* találkozója 2016 januárjában összegzést végez az elmúlt esztendőről. Az NFKK negyedik alkalommal készíti el az aktuális évet értékelő rövid stratégiai helyzetértékelését a magyar felsőoktatásról, amit megkapnak a konferencia résztvevői. A felkért előadók az éves helyzetértékelés mellett a nemzetközi és a hazai trendszerű változásokra helyezik a hangsúlyt, tükröt állítva a felsőoktatási stratégiának. Ha címszavakban kell összefoglalni a 2015. év eseményeit, akkor nem maradhat ki a kancellári rendszer megteremtése, az intézményi rendszer átalakítása, a közösségi főiskola és az alkalmazott tudományok egyeteme formák megjelenése, a konzisztórium ígérete, a Stipendium Hungaricum ösztöndíjak megjelenése, a TÁMOP pályázatok befejezése, és felkészülés az új uniós pályázatokra, amelyek segíthetnek a felsőoktatás finanszírozási gondjain. Mindeközben nem felejthetjük el, hogy a hallgatósáma továbbra is stagnál, az oktatásra fordított közpénzek GDP-hez viszonyított aránya az OECD országok alsó harmadába sorolja Magyarországot, a tanári fizetések továbbra is alacsonyok. Ezekről, és sok más témáról fogunk gondolatokat cserélni meghívott előadóinkkal.

#### **Előzetes regisztráció**

A konferencián a részvétel ingyenes. Kérjük viszont, hogy mindazok, akik az eseményen részt kívánnak venni, legkésőbb 2016. január 22-ig regisztráljanak az NFKK honlapján, ami megtalálható az alábbi linken: <http://nfkk.uni-corvinus.hu>

Az NFKK tevékenységéről, kiadványairól, a korábban szervezett konferenciák előadásairól, a kutató központ tagjairól szintén a honlap ad tájékoztatást.

## Program

**9:30-tól Regisztráció**

**10:00 – 10:05 Köszöntő:** Berács József (Budapesti Corvinus Egyetem, NFKK ügyvezető igazgató, Kecskeméti Főiskola, professor)

**10:05 – 10:10 Megnyitó:** Rostoványi Zsolt (Budapesti Corvinus Egyetem, rektor)

### *I. szekció*

*Levezető elnök: Berács József*

*„A magyar felsőoktatásban 2014-ben vezették be a kancellári rendszert, amellyel a felsőoktatási intézmények lényegében kettős vezetésűvé váltak. Míg a felsőoktatási törvény szerint „a felsőoktatási intézmény első számú felelős vezetője és képviselője a rektor”, addig gazdálkodási és üzemeltetési kérdésekben „a kancellár a felsőoktatási intézmény vezetőjeként és képviselőjeként jár el”. 2014 őszén sor került az első kancellárok kinevezésére is, de a kiválasztásba az intézményeknek nem volt beleszólásuk. Hogyan értékelhető az új intézményirányítási gyakorlat az elmúlt egy év tapasztalatainak fényében? Hogyan változott a felsőoktatás teljesítménye az új irányítási gyakorlat alatt, és ez mennyiben köszönhet a bevezetett változásoknak? Szükség van-e változtatásokra, és új célok kitűzésére a jövőben? A szekció előadói e kérdésre keresik a választ különböző nézőpontokból.”*

10:10 – 10:25 Kovács Gergely (Budapesti Corvinus Egyetem, NFKK igazgató-helyettes)

*„Kérdések és dilemmák a kancellári rendszerrel kapcsolatban”*

10:25 - 10:40 Polónyi István (Debreceni Egyetem, professor) *„A hazai felsőoktatás kondíciói a 2000-es évek második évtizedének közepén”*

10:40 – 11:05 Solti Péter (Emberi Erőforrások Minisztériuma, Felsőoktatásért Felelős Államtitkárság, miniszteri biztos) *„A felsőoktatási stratégia megvalósításának jelenlegi helyzete különös figyelemmel a kancellári rendszerre”*

11:05 – 11:15 Felkért hozzászólók: Pavlik Livia (Budapesti Corvinus Egyetem, kancellár)  
Sándorné Kriszt Éva (Budapesti Gazdasági Főiskola, rektor)

11:15 – 11:30 Vita

11:30 – 12:00 kávészünet

### *II. szekció*

*Levezető elnök: Temesi József (Budapesti Corvinus Egyetem, professor emeritus, NFKK, alapító tag)*

*„2015 novemberében két nemzetközi elemzés is megjelent Magyarország oktatásáról. Az egyiket (Education and Training Monitor) az Európai Bizottság, a másikat (Education Policy Outlook) az OECD szakértői készítették. A két kiadvány következtetései egybecsengenek: elismerik a magyar törvényhozás egyes erőfeszítéseit és leírják a folyamatban lévő akciókat, ám ugyanakkor aggodalmukat fejezik ki az elmúlt évek időszakának trendjeit illetően. Ajánlásaik többek között a nemzetközi összehasonlításban rendkívül alacsony oktatásfinanszírozási összegek emelésére, a korai iskolaelhagyók számának csökkentésére, az esélyegyenlőség megvalósítására vonatkoznak. Szekciónk*



*előadói a felsőoktatás területén látható tartósnak tekinthető jelenségekből emelnek ki általuk fontosnak tartott elemeket.”*

- 12:00 – 12:25 Navracsics Tibor (Európai Unió oktatásért, kultúráért, ifjúságért és sportért felelős biztos) „A felsőoktatás stratégiai fontossága a jövő Európájában”
- 12:25 – 12:35 Szabó Gábor (Szegedi Tudományegyetem, rektor) „Fokozatváltás után padlógáz?”
- 12:35 – 12:45 Berács József (Budapesti Corvinus Egyetem, NFKK ügyvezető igazgató) „A felsőoktatás nemzetközivé válása az export és import piaci orientáció tükrében”
- 12:45 – 12:55 Felkért hozzászólók: Jenei Attila (Debreceni Egyetem, Nemzetközi Oktatást Koordináló Központ, igazgató)  
Hrubos Ildikó (Budapesti Corvinus Egyetem, professor emeritus, NFKK alapító tag)
- 12:55 – 13:25 Vita

**13:25 Zárszó:** Berács József